

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. SZEPTEMBER 4., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 207. SZAM

Gyorsítsuk meg az őszi betakarítását

Bőséges termést takarítottak be a megyénk dolgozói a kalászosokból. A magas termésátlagok az a tré végzett, jó munkát di... Azonban a jó eredmények mellett is találunk olyan állami gazdaságot, termelészövetkezetet és egyéni dolgozó parasztot, akiknek földjén nem fizetelt olyan bőségesen a gabona, mert az elmúlt évben késtek a betakarítással, késtek az őszi szántással-veléssel is. Saját kárukon tapasztalhatták az idén is a késlekedők, hogy a késedelmes munka kisebb termést, kisebb jövedelmet jelent. Ezeken okulva, ebben az esztendőben sokkal jobb időbeosztással kell harcolni mindenütt a betakarítás sikeréért, a jövővi bőséges termésért. Minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy elejét vegyük a késedelemről származó károknak.

Az a fontos most, hogy minél gyorsabban szedjük fel a cukorrépát, arassuk le a beérett napraforgót, egyszóval, mielőbb takarítsuk be az ősziakat, hogy hozzá lehessen fogni a szántáshoz. Szeptember 5-én már lejár a repce- és bitorhere-vetés ideje és szeptember 15-ig el kell vetni a rozsos keverékeket, ha jó termést akarunk betakarítani. Ahhoz azonban, hogy időben végezzük a vetést, időben kell elvégezni a szántást is, hogy a talaj beérjen a vetés idejére. Megállapíthatjuk azonban, hogy a szántás üteme közel sem olyan, amilyennek lennie kell. Igen kis területen végeztük el a vetészántást, elmaradt a lucerna és az őszi takarmánykeverék vetése is. Sok helyen épp a betakarítás hátráltatja a szántást, vetést. Pedig az őszi betakarításánál sem késlekedhetünk, hiszen a rizs elperes a napraforgót is komoly kár ér, ha nem igyekezünk a betakarítással. S mint minden elmaradás, ez is kettős kárral jár, mert ugyanakkor elmarad a vetés is, arra pedig nem egy tapasztalatunk van már, hogy a késői vetésről kevesebbet aratunk.

Állami gazdaságainkban, termelészövetkezeinkben úgy kell megszervezni a munkát, hogy a lehetőség szerint mindenki a saját területén végezze el a betakarítást. Így lehet csak lemérni, milyen munkát végzett, melyik munkacsoport teljesítette túltermelési tervét. Így fejlődhet csak eleven, lelkes munkaverseny a betakarítás sikeréért.

How időben betakarítsuk-e az ősziakat, az múlik a géppálmások segítségével is. A minisztertanács határozata kötelezi géppálmásaink dolgozóit arra, hogy gépekkel segítsék ezt a munkát. A határozat például előírja, hogy a cukorrépa-termésnek legalább 30 százalékát kormánylemez nélküli ekével kell kiszántani, hogy meggyorsuljon a betakarítás. Megyénk géppálmásain azonban igen lassan halad a kormánylemez nélküli ekék beállítása és ha ezen nem változtatunk, a cukorrépa-termésnek még 10 százalékát sem tudjuk géppel betakarítani. Arra hívatkoznak egyes géppálmásaink, hogy a termelészövetkezetek nem kérnek segítséget a cukorrépaszedéshez és a gépcsoport ezt nyugodtan tudomásul is veszi, ahelyett, hogy felhívják a géppálmások dolgozóinak figyelmét, magyarázzák meg a termelészövetkezetek vezetőinek, tagjainak, mennyi fáradságtól mentesülnek és mennyi időt takarítanak meg, ha géppel végzik a cukorrépaszedést. Érdeke ez a géppálmások minden dolgozójának, hiszen, ha nincs időben betakarítva az őszi növény, nem lehet talajmunkát sem végezni, nem tudják teljesíteni tervüket, kisebb lesz a kereset.

Gyorsítani kell a napraforgó szedését is, egyre jobban sürgeli ezt a napraforgó érési fok, senki nagy a lemaradás ezen a téren is. Békéscsabán például csupán három, a szeghalmi járásban 55, a gyomai járásban 88 holdon szedték le a napraforgó-fejet. Ez azt bizonyítja, hogy tanácsaink maguk sem sürgelnek kellően az őszi betakarítást, elmaradtunk a napraforgó-fejek learatásával, de még nagyobb az elmaradás a szárletakarításnál. Ez pedig megint csak a szántás-velés időben való elvégzését gátolja.

Rohamosan érik a kukorica is, egyes helyeken már meg is kezdtek a törését. Ezzel is igyekezni kell, hogy határidőre elvégezzük, mint ahogy a minisztertanács határozata feladatul lüzte elénk. Mindez arra kell, hogy figyelmeztesse megyénk dolgozóit: igyekezni kell minden munkával, mert később összetorlódik a munka, kapkodóvá válik s ez végsőfokon a minőség rovására megy majd. Végezzük tehát minden erővel az őszi betakarítást, a szántás-velést a jövővi bőséges termés érdekében.

Harcban az őszi munkák sikeréért

Nagykamaráson igyekeznek a burgonyaszedéssel

Nagykamarás Békés megye egyik legnagyobb burgonya-termő községe. Több mint 200 holdat vetettek a tavaszon a termelészövetkezetek tagjai, az egyéni dolgozó paraszttok. A burgonya betakarítását a napokban kezdték meg. Az időbeni vetés, gondos kapálás, kedvező időjárás meg hozta a gyümölcsöt: 90-95 mázsás holdanként átlagot ütött a burgonya. A Ságvári tiszta több mint 13 vagon burgonyára számít. Tizenöt hold vetésről jut a bő termésből vetőmagra, munkacsoporthoz, nem feledkeznek meg azonban a beadás teljesítő erői sem. Már az első napi szedésből 300 mázsát a hazának adtak, követték példájukat az egyéni dolgozó paraszttok is, akik eddig közel öt vagon burgonyát adtak be.

Nagykamaráson igyekeznek a burgonyaszedéssel. Fogatos ekével szántják a burgonyasorokat, a család apraja-nagyja szedi az ekettől a szép, fejlett gumókat. Erdemes szénitök, 20 vagon 44 mázsás beadás teljesítése után száraznyelven számolva 193 vagon burgonyájuk marad a kamarásfiaknak. Lesz vetőmagra, saját szükségletre, s ezenkívül mintegy 100 vagonnal a szabadpiacra is. Márpedig, ha korábban felszedik, hamarabb tudják értékesíteni, ami nem mindegy a nagykamarásfiaknak sem, hisz ha különként 20 fillérről kapnak így többet érte, 200.000 forintot jelent az. És ez egyedül a dolgozó paraszttok szorgalmán, — a gyóisággon múlik.

A „Petőfi” tiszcs-ben megkezdtek az ősziárpa vetését

A sarkadi géppálmások két héttel ezelőtt fejezték be a sarkadi »Petőfi» tiszcs-ben az ősziárpa alá a vetészántást. A 22 cm mélyen megmunkált talaj szépen laúllpedett, kiváló magágyra lesz az őszi árpa-nak.

A tiszcs-ben az aratás előtt a legszebb ősziárpa-táblát jelölték ki

vetőmagnak. A vetésre szánt magot kitesztitották, csávázták. A vetés előtt a talajt újra fogasolták. A megyében el-ének szerda reggel három géppel megkezdtek a 30 hold ősziárpa keresztsoros vetését. A gépek nyomában borona és henger halad, jövőre kombájnnal akarnak aratni.

A gyomai „Körösi” állami gazdaságban megkezdtek a rizs aratását

A gyomai »Körösi» állami gazdaság Békés megye egyik legnagyobb rizstermelő gazdasága. Csaknem akkora területen termesztenek rizst, mint a megye tiszcs-ai együtvéve. A 950 holdas telepről tíz nappal ezelőtt engedték le a vizet. A tavalyi kilenc mázsával szemben az idén 20-25 mázsás átlagtermést ígérő rizs szépen, egyenletesen érik. A korai vetésű táblákon szerdán reggel 150 dolgozó kezdte meg az aratást. Munkájuk nyomán estig

22.500 négyzetméteren sűrűgátlott a tarló és sorakoztak a kúpok. Szerdán ötven tarpai dolgozó jelentkezt a gazdaságban rizsaratásra, csütörtök reggel már kettősüzem dolgoztak a hatalmas telepen.

Ha a talaj jobban felszikkad, hat kombájnnal, Knotek-aratógépekkel, fűkaszákkal gyorsítják meg az aratást. A gépi erőn kívül újabb 400 gyalogmunkás sarlókkal végzi majd a rizst.

A sarkadi „Kossuth” tiszcs-ben befejezték a cukorrépa szedését

A sarkadi járásban szinte kinálkodik a lehetőség a cukorrépa-termelésre. Sarkadon van az ország egyik legnagyobb cukorgyára, a cukorrépa nem kell messzire szállítani. Háromezerháromszázötvenhat holdon termesztették az idén cukorrépa a járás területén. A múlt hét elején kezdtek meg a szedést, szerda estig több mint 200 holdon takarították be a helyenként 200 mázsán felüli ter-

mést. Még gyorsabban haladna a munka, ha a sarkadi géppálmások kormánylemez nélküli ekékkel szántva a tiszcs-ek segítségére, azonban egyetlen ekét sem alakították át erre a célra.

A sarkadi »Kossuth» tiszcs 21 hold répaöldjén az elmúlt hét közepén egyénekre felosztott területen 34 tag kezdte meg a cukorrépa betakarítását és szerda estig be is fejezték.

Az első négy nap alatt terven felül 60.000 kg cukrot gyártottak a Sarkadi Cukorgyárban

Sarkadtól még messze járunk, amikor a cukorrépa-vel megrakott kocsik egész sorával találkozunk. Megkezdődött az idei gazdasági cukorrépa-termés feldolgozása a Sarkadi Cukorgyárban, ezt jelzi a kövesúton haladó kocsik sora, a füstölgő, »gőzölgő» üzemképe. Máris nagy a forgalom az üzemben, a dolgozók száza szorgoskodnak azon, hogy

szakja 121 százalékra teljesítet tervét. Magasan túlszámnyalta ezzel a másik két műszak teljesítményét. Megindult a verseny a műszakok között az idei termés mielőbbi feldolgozásáért. Másnap már Mágori Imre műszakja szerezte meg az első helyet. A műszakok közötti vetélkedés megindulásával

a tervük előírt. A legyártott cukor első szállítmányait már elindították az üzemből, — s azóta naponta újabb vasúti szállítmányok hagyják el a gyárat, hogy a lakosság szükségleteit kielégítsék a kormányprogramnak megfelelően.

Valóságos harc folyik a gépek mellett, tervszerű harc. Kétóránként ellenőrzik azt, hogyan teljesítették feldolgozási tervüket. Báracsi Sándor előmunkás a nyersoldalon, amikor szerdán 12 órakor harmadszorra is ellenőrzte brigádja aznap teljesítményét, büszkén állapíthatta meg, hogy jól dolgoztak, hiszen ezidáig már 63 mázsával teljesítették túl tervüket.

a legjobb minőségű cukrot

allítsák elő a lakosság igényeinek kielégítésére. Jól felkészültek erre a munkára, a kijavított gépeken keresztül zavartalanul halad a cukorlé a cukoroldal felé, ahol cépek osztályozzák a készcukrot. Az idén javították a cukorosztályozó berendezését is. Az osztályozórázó szitaszövetet pófozó kalapáccsal látták el, ami az osztályozás általánosan jobb minőségét biztosítja. Az üzemeltetésre való jó felkészülést bizonyítja az is, hogy mindjárt az első napon — 29-én — amikor megkezdtek a munkát, hat százalékkal máris túlteljesítették tervüket a dolgozók. Ezen a napon Muraközi Béla I. mű-

az üzem naponként teljesíti tervét

Ezt jelzi a kapu alatt kifüggesztett grafikonon húzódó kék vonal, amely állandóan a száz százalék felett halad. Az első négy nap alatt 60.000 kg-mal termeltek több cukrot, mint amennyit

Javítják a női harisnya minőségét

Az obudai Harisnyagyárban már hosszú ideje kísérleteznek, hogy tartós nylon- és műselyemharisnyákat készítsenek. A 15-ös vékonyságú nyílászalal mellett ma már vastagabb, háromszálból is készítenek nylonharisnyát. Azonkívül olyan gyártási eljárást dolgoztak ki, amely biz-

tosítja a harisnyáknál a megfelelő szomszűrűséget. A fogyasztók kíváncságára a nylonharisnyákat ma már hátul fekete varrással készílik és úgy tervezik, hogy rövidesen a műselyemharisnyáknál is alkalmazzzák ezt a módszert, mert sokkal izlősebb. A műselyemharisnyák minőségét is javítják.

csütörtök
leménye
netéről
termelőknak
teknek adott
eremteték a
tosabb fel-
rá i tanácsok
ában keveset
nyek tudato-
fás megszer-
Pedig a pa-
gyvan az ér-
földek iránt.
hasznosítás
ségben máris
kiadnak ha-
zaadták azok-
nak, akik ko-
földjüket.
erveznek
tanak.
ápolónői tan-
a hallgatók
házi gyakorlat-
esnek ki a
g kettő, Nyi-
n, Szombat-
Pécsét, Sze-
és Győrött
és ápolónői
ápolónői tan-
jelentkezni
megyei, vá-
vezetelmét.
án
sabal örök is
A csapatot: Ko-
B, Szilasi, Sipos,
nyai, Krammer,
Affian, Medovar-
Sági fogja kép-
képviselő szol-
appt, mennyire
zonnyitja fobbaz,
s örökéi ellen-
u.
zás
TSB vasárnap,
sdi strandfürdő-
zedtelt rendezi
tli postaverseny
pükölk és áll-
a szakszervezeti
REK
almi Labdarugó
1953. augusztus
az alábbi elvi
darugó játékosok
posolatosan kü-
zdekek történe-
ben a következő
gett az alábbi-
OTSB azon uta-
szi a sportolók
latát. A játé-
ezése előtt kö-
minden játékos
orvosi vizsgálat-
t elmulasztotta,
ngedheti játszani.
vezető, hogy a
s- elkezdje, aki
ő orvosi vizsgá-
olva a sportoló
agy rajtengedő-
augusztus 24-ig
ét pontja, mely
ya miatt lett a
semistendő és
a pályán elért
ni.
tájuk
elnökét, aki a
1954. évi pénz-
t nem szorgal-
k ilyen irányú
ott kellő segít-
revoalkozóan a
eu felhívta.

542.457



PÁRTÉLET *

Pártmegbízatás

Írta: I. Beszkaravajnij

A Szovjetunió Kommunista Pártja arra tanít, hogy a gyakorlati munkában fejlesszük a kádereket, Neveljük és edzzük meg őket a nehézségek elleni harcra, hogy olyan tevékeny és kezdeményező pártmunkásokká váljanak, akik szilárdan és állhatatosan töreknek kitűzött céljuk felé. Ebben a nevelőmunkában fontos szerepet játszanak a pártmegbízatások.

Tavaly augusztusban választották újra a dnyepropetrovszki Petrovszkij kohászati üzem színműhelye pártbizottságának vezetőjét. Szviridonov párttitkár és a pártbizottság elnöke az aziránt érdeklődött, hogy milyen pártmunkát végeznek a kommunisták. Kitért, hogy legalább harminc elvtárs egyáltalán nem végez pártmunkát. Voltak olyanok is, akik pártmunkájukat nem végezték megfelelően.

A pártbizottság megtárgyalta ezt a helyzetet.

Minden párttag kapott megbízatást

Ezáltal megelégnék a pártélet.

A pártbizottság ellenőrizte a pártmegbízatások teljesítését és megállapította, hogy vannak párttagok, akik valamilyen ok miatt nem tudják megfelelően ellátni pártmunkájukat. Petrov géptermi főfelügyelő például népnevelő volt, de akárhogyan is igyekezett, hallgatói mind unatkoztak a beszélgetéseken. A párttitkár beszélgetett Petrovval. A beszélgetésből kitudt, hogy Petrov nem érzi magát alkalmasnak a népnevelőmunkára, de szívesen végezne más társadalmi munkát. Örömmel venne részt például a faluújság szerkesztésében. Már régóta szeretne sajtómunkát végezni.

Petrovot megbízták a brigád-faluújság szerkesztésével. Valóban megmutatkozott, hogy erre a pártmunkára sokkal alkalmasabb. A faluújság rendszeresen jelent meg, tartalmas cikkeket közölt az élenjárók tapasztalatairól, bírálta a hiányosságokat és formája is szép volt. Petrov pártmunkáját buzgón végző aktív kommunista lett.

Hasonló volt a helyzet Biliba brigádvezetőnél is. Sehogy sem tudta jól végezni munkáját az agitációs központban. A pártbizottság Biliba pártmunkáját másnak adta át, őt pedig komszomolmunkával bízta meg. Az elvtársok itt kiválóan tudják alkalmazni képességeit. Segítette a komszomolszervezőt a politikai iskola vezetésében, a szervezeten kívüli fiatalok bevonásában a tanulásba, előadásokat szervezett az üzem multjáról és jelenéről. Segíti a fiatal munkásokat szaktudásuk emelésében, új szakmák elsajátításában.

Ez a két eset arra készítette a pártbizottságot, hogy vizsgálja felül munkáját a pártmunka kiadására terén. A pártbizottság azóta ügyel arra, hogy mindenki elméleti tudása, képzettsége, hajlandósága és képességei figyelembevételével kapjon pártmunkát.

A pártvezetőség gyakran hallgatja meg a párttagok beszámolóját pártmunkájukról

Legutóbb például pártvezetőségi ülésen vitatták meg Kuchtin és Tyitov, a közös szállásokon dolgozó népnevelők jelentését. A két népnevelő nem volt eléggé tevékeny. Figyelmeztették őket munkájuk hiányosságaira és fokozottabban ellenőrizték őket. A pártvezetőség megbízásából Tyitov beszélgetéseinek résztvevő Dzubenko, aki tanácsokat adott Tyitovnak, hogyan készítsen elő és folytassa le a beszélgetéseket. Segített neki a megfelelő irodalom és más segédeszközök kiválogatásában. Amikor a pártbizottság egy idő után ismét megvizsgálta Tyitov munkáját, meggyőződött róla, hogy Dzubenko segítségével megvolt a hatása: Tyitov beszélgetései tartalmasak és érdekesek lettek.

A pártbizottság nem elégszik meg azzal, hogy taggyűléseken és vezetőségi üléseken megbeszélje egyes kommunista pártmunkások munkáját és útmutatásokat adjon nekik. Az ellenőrzés mellett konkrét segítséget nyújt a párttagoknak megbízatásuk teljesítésében.

Nézzük meg egy példát. Marinensko, a pártbizottság helyettes titkára a vezetőség megbízásából több ízben résztvevő Sevensen-ko népnevelő beszélgetéseinek megállapította, hogy Sevensen-ko nem készíti véleményesre hallgatóit, nem fűzi össze a felolvasott anyagot a műhely, a brigád életével, a dolgozók konkrét feladataival.

Egy ízben a munkások panaszkodtak, hogy a közös szállás étkezőjében nagyon egyhangú az étkezés. A népnevelő nem tulajdonított jelentőséget ennek a panaszoknak és úgy vélte, hogy neki ahhoz semmi köze.

A beszélgetés után a pártbizottság képviselője felhívta a népnevelő figyelmét hibáira. Emlegettette, hogy a pártbizottság egyik hengerlőgép hátráltatja a hengerlőgép munkáját. A felszólalók rámutattak, hogy ezt az akadályt el lehetne hárítani. A pártbizottság megbízta Zajcsenko, Burakov és Borodov kommunistaikat, vizsgálják meg, hogyan lehetne fokozni a gép gyorsaságát. A megbízatást sikeresen teljesítették: a mérnökök és sztahanovisták segítségével együttesen meghatározták az intézkedéseket a gép gyorsaságának emelésére.

A pártbizottság javasolta a műhelyvezetőnek, hogy

minden egyes kommunista feladata az állandó gondoskodás a dolgozók jólétééről

Sevensen-ko erre elment az ellátási osztályra és felhívta az ott dolgozókat, hogy javítsák meg az étkeztetést. El is érte célját: a munkások ételmezeje megjavult. A népnevelő tekintélye is megnövekedett a munkások előtt.

Számos példából láthatjuk, hogy a kommunisták tevékeny részvétele a pártbizottság gyakorlati munkájában elősegíti fejlődésüket, szervezőtehetségüket, a tömegek igazi vezetőivé teszi őket.

Az egyik taggyűlésen a kommunista felvetették, hogy az

alkalmazzák a három kommunista javaslatait

Az eredmény minden várakozást felülmúlt. A javaslatok megvalósítása után a műhely 15 százalékkal emelte termelését.

A színműhelyben ma már csaknem minden párttag tevékeny pártmunkát végez, pártmegbízatást teljesít. Ezáltal jelentősen fejlődött aktivitásuk mind a szakmai, mind a politikai munkában. Beszpalova, Sarapov, Tertyisnyik, párttagokat például azelőtt pasztyivaknak tartották, ma pedig buzgón, lelkesedéssel dolgoznak.

A pártbizottság helyes munkája a pártmegbízatások kiosztása terén fokozta a kommunista aktivitását, kiemelte élenjáró szerepüket a termelésben. A párttagok behatóbban tanulmányozzák a termelés kérdéseit, feltárják a termelékenység emelésének az önköltség csökkentésének új tartalmait, új módszereket találnak a takarékoskodásra. Sok példa bizonyítja, hogy a párttagok újításai segítik a műhely vezetőit a termelési kérdések eredményes megoldásában.

A hatóságok számos akadályt támasztanak a film bemutatása ellen. Többek között követelik, hogy a filmből vágják ki az amerikaiellenes részeket.

Az amerikai osztálybíróság újabb öt évi szabadságvesztéssel sújtotta Steve Nelsont, az Amerikai Kommunista Párt pennsylvaniai szervezetének volt elnökét

London. (MTI) A londoni »Daily Worker« közölte, hogy az Egyesült Államok szövetségi bírósága - hathónapi tárgyalás után - Pittsburghban mondtó ítéletet Steve Nelson, a nyugat-pennsylvaniai Kommunista Párt volt elnöke és négy társa felett a hírhedt Smith-törvény alapján. A bíróság a Smith-törvényben megállapított legnagyobb büntetéssel - öt évi szabadságvesztéssel sújtotta az ötven éves Steve Nelsont és társait, a súlyosan tüdőbeteg Benjamin Carreatherst, a néger-ek egyenjogúságáért küzdő mozgalom egyik vezetőjét, Jim Dolsonst, az amerikai »Daily Worker« munkatársát, Irving Weissmant, aki már a spanyol szabadságharcban is résztvevő és William Albertsonst, a Kommunista Párt michigeni titkárát.

Növekszik a háborúellenes és amerikaellenes hangulat Japánban

Sanghaj. (TASZSZ) Egyre fokozódik Japánban a háborúellenes és amerikaellenes hangulat.

Tokióból jelentik, hogy a Tanító Országos Szakszervezetének költségén augusztusban háborúellenes és amerikaellenes filmet gyártottak. A film címe: »Hiroshima«. Az új film a Japán felfegy-

verzése elleni harc fokozására, az amerikai megszállók elleni harcra, a népek békéjének és biztonságának megerősítésére hív fel.

A hatóságok számos akadályt támasztanak a film bemutatása ellen. Többek között követelik, hogy a filmből vágják ki az amerikaiellenes részeket.

Ho Si Minh üzenete Vietnam népéhez

Sanghaj. (TASZSZ) A Vietnami Tájékoztató Iroda jelentése szerint Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke a Köztársaság kikiáltásának nyolcadik évfordulója alkalmából üzenetet intézett a vietnami néphez.

Mi - hangzik az üzenet - mindig a béke mellett foglaltunk állást. Tudjuk azonban, hogy a béke mindaddig nem jöhet létre, amíg hosszú és tartós harcunk győzelemmel nem végződik, tudjuk, hogy a békét mindaddig nem lehet megőrizni, amíg országunk nem válik valóban egységes és független országgá.

Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából népünk, hadseregünk és kormányunk nevében köszönetet mondok a baráti népek a támogatásért, köszönetet mondok a francia népek és a világ más népeinek azért a harcot, amelyet a béke védelmében vívnak. Bár nagy győzelmeket arattunk - folytatódik az üzenet -

nem szabad megelégednünk eredményeinkkel és nem szabad lebecsülnünk az ellenséget.

Hadseregünket, népünket és vezető funkcionáriusainkat még jobban át kell használni a tudat, hogy fegyveres ellenállásunknak kitartónak kell lennie. Hadseregünknek, népünknek és vezető funkcionáriusainknak világosan meg kell különböztetniük az ellenséget barátainktól, nyugalmat kell tanúsítaniuk és meg kell bírni az ellenség minden félrevezetési kísérletét, fel kell borítaniuk az arra irányuló ellenséges politikát is, hogy a vietnamiakat a vietnamiak elleni harcra használják fel.

Népünknek - hangzik az üzenet - még szorosan össze kell fognia, küzdenie az összes nehézségi teljesítenie kell az előtett feladatokat, fokoznia kell a fegyveres ellenállást és sikra kell szállnia függetlenségünk védelmében.

Jugoszlávia parlamenti választások előtt

Moszkva. A »Za Szocializatsionu Jugoszlaviju«, a Jugoszláv Hazafiak Szövetségének Moszkvában megjelenő lapja írja a közelgő jugoszláv parlamenti választásokkal kapcsolatban:

Milyen munkát végzett a jelenlegi jugoszláv nemzetgyűlés? A jelenlegi nemzetgyűlés szankcionálta a mostani rendszer törvénytelenégeit és keresztülvitte a belgrádi kormány számos reakciós intézkedését. Készségesen jóváhagyta az utóbbi évek költségvetéseit, amelyeknek négyötöd részét háborús előkészületekre fordították. Jóváhagyta a közszükségleti cikkeket gyártó iparágak termelésének csökkentését, a munkások bérének leszállítását, és az adók felemelését. A nemzetgyűlés habozás nélkül ratifikálta azokat a nemzetközi egyezményeket, amelyekkel a belgrádi kormány Jugoszláviát az agresszív amerikai tömbhöz láncolta. A nemzetgyűlés népelénes munkájának tetőpontja volt az »alkotmánytervező törvény« kikiáltása, amellyel végérvényesen felszámolták a jugoszláv népeknek a népi felszabadító harc idején kivívott demokratikus vívmányait. A szövetségi nemzetgyűlés továbbá új választójogi törvényt

dolgozott ki azzal a céllal, hogy még népelénesebb, reakciósbabb összetételű nemzetgyűlést válasszon.

A jelenlegi nemzetgyűlés a jugoszláv nép akarata ellen cselekedett. A jugoszláv kormány háborús előkészületeket folytatva öt év alatt 1166 millió dollárt fordított katonai célokra, aminek következtében lényegesen csökkent az áruforgasztás és hanyatlott a lakosság életszínvonala. Így például 1949-től 1952-ig felére csökkent a kenyér, a hús, a zsír és más élelmiszerek fogyasztása. Mindezt a jugoszláv kormányon kívül a jelenlegi nemzetgyűlési képviselők is felelősek, akik nemcsak támogatták, hanem tevékenyen meg is valósították a belgrádi kormány politikáját.

Jugoszlávia dolgozói jól tudják, hogy a jelenlegi irakodó körök ha-onló ö-s-e-e új nemzetgyűlés megválasztására készülnek és ezt a reakciós, antidemokratikus új választójogi törvény segítségével akarják elérni. A belgrádi kormány olyan új választójogi törvényjavaslatot dolgozott ki, amely lehetetlenné tenné a nép szabad akaratának érvényre-jutását, de lehetővé teszi az uralkodókörök számára a választási eredmények meghamisítását.

RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK

PRAGA. (TASZSZ) A Csehszlovák Köztársaság kormánya a két népet összekapcsoló őszinte barátságból kiindulva, elhatározta, hogy széleskörű segítséget nyújt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak, gazdasága helyreállításában és építésében. E segítséget részint szállításokon keresztül, részint tudományos műszaki támogatáson keresztül bonyolítják le.

LONDON. (TASZSZ) A sheffieldi »Ambros Shardlow and Company« gépipari cég gyárának hatszáz munkása sztrájkba lépett, tiltakozása jelkéül miatt, hogy június 5-én elbocsátották a vállalat tizenkét munkását. A »Daily Worker« közli, hogy a szeptember elsején tartott gyűlésen a munkások egyhangúlag elhatározták: addig nem mennek munkába, amíg a vezetőség nem teljesíti az elbocsátottak visszavételére vonatkozó követeléseket. Sajtójelentések szerint a cég munkásai szembehelyezkedtek a vállalkozóknak azokkal a kísérleteivel, hogy fokozzák a munka ütemét.

TEHERÁN. (TASZSZ) A »DAD« című lap írja, hogy augusztus 26-án Amolban kihirdették az ostromállapotot.

SANGHAI. (TASZSZ) A tokiói rádió közli, hogy Szakamoto város küldöttsége, élén a város polgármesterével, elátogatott a japán külügyminisztériumba és tiltakozott az ellen, hogy a városban amerikai katonai gyakorlóteret építsenek.

RÓMA. (TASZSZ) A »Corriere Della Sera« vezércikke rámutat arra, hogy az »európai közösség« létrehozásának gondolatát túlhaladott, mivel a helyzet megváltozott. Megváltozott Franciaország politikai helyzete. A választások eredményeképpen megváltozott a helyzet Olaszországban és ami a legfőbb, megváltozott az általános helyzet Európában.

A »Globo« című lap vezércikke az európai hadsereg létrehozásának gondolatát olyan utópiának nevezi, amely számos elmentélt idézett elő.

Igyekezni a dévavány

A dévaványai Rákóczi nék 72 tagja van. Szorgalmasan dolgoztak egész éven ki-ki a maga beosztásában, mennyire iparkodtak a sikerének eléréséért, a nyitja az osztás is, 6 k-osztottak búzát egy mu-re. A gabona betakarítás az őszi munkákat szervező és a következő hetekben lendülettel az újabb naptól, - a betakarítást vé-Amikor a cséplést és az utolsó zsák gabonaszállították, a kocsihoz hozták a kocsiakat és

hozzáfogtak a trágya kihordás

öt fogat hordta a trágya, a kocsiok jó munkát, nekifogtak a munkát keresett Kalocsai J. lágyi Lajos 2 és fél meg naponta, de a többi sem maradt el a műtermelőszövelkezet az talólrágyáját kihordta szonként hold földet meg, egy holdra 250 má-tak. A kihordott trágya

Felkészülve va

Nagy lendülettel folytatja a dévaványai hátrahatóban a javítási munkát. Az idei gazdag rizstermes feldolgozására készült elő az üzem. Pénteken és szombaton már a főpróbák tartják meg, hogy meggyőződjünk arról, jól javították-e ki a gépeket, hogy amikor megkezdődik a rizshántolás az üzemben, semmi baj ne történhessen. Már az utolsó simításokat végzi Ronó László főmolnár és Szilágyi László almolnár a hároméves terv keretében készült új üzemharcikat emeletén

Hírek

A megye összes gyűjteményeinek legújabb gyűjteménye sony lendülete eredményes köznyelvével jutalmazta A gyógyszerár központ nyerte. (Körmény Imre,

A kondoros »Dolgozó«, amit nagy igényekkel

A tótkomlói »Viharsarok« és az árpaelőleg szétosztásának grammat, árpából 1 kilóg

Ujkögyös közegben a lemez 15 százalékos adó pótt törlést és a fenálló dolgozó parasztjai vállaltak ber 1-ig rendezik esedék

A miniszter a kisipar

A lakosság jobb ellátásának érdekében a miniszter utasította a pénztört, hogy az erre rászorulóknak - mindenkinek, akik újonnan kezdik ségüket - biztosítson feladatuk ellátásához munkaeszközök és anyag-zására.

A kölcsönt az Ország

népéhez

gelégednünk erede... nem szabad le... ellenséget. t, népünket és ve... ritsainkat még... hassa az a tudat, ellenállásunknak lennie. Hadsere... nek és vezető... knak világosan... bözötténiök az el... áktól, nyugalmat... és meg kell hü... ség minden fél... letét, fel kell bo... irányuló ellen... is, hogy a viet... namiai elleni... ik fele... hangzik... még sz... fognia...

ások előtt

zal a céllal, hogy... sbb, reakciósabb... zetgyűlést válasz... emzetgyűlés a ju... arata ellen esze... goszláv kormány... ületeket folytatva... 66 millió dollárt... i célokra, aminek... ényegegen esze... asztás és hanyat... letszínvonala. Így... 1952-ig felére... vér, a hús, a zsír... zerek fogyasztása... goszláv, kormá... jelenlegi nemzet... lők is felelősek... imogatták, hanem... is valószínű, hogy... mány politikáját... dolgozó jó tud... ellenlegi irányuló... s'e e'ü nemzet... zására készünek... s, antidemokrati... jogi törvény se... ak elérni. A bet... olyan új válasz... vaslatot dolgozott... tetlenülé tenné a... ratának érvényre... tővé teszi az ura... mára a választási... eghamisítását.

HÍREK

ag kormánya a két... du'va elhatározta,... pi Demokratikus... s építésében. E... tudományos mű... Shardlow and... kása sztrájkba lé... n elbocsátották a... közli, hogy a... egyhangúlag elha... a vezetőség nem... zó kövékesüket... embehelyezkedtek... okozzák a munka... írja, hogy augusz... tot, hogy Szakamoto... vel, e'átogatott a... n, hogy a város... vezércikke rámu... zásának gondo'a'a... változott Francia... ményeképen meg... legfőbb, megváto... i hadsereg létre... amely számos el...

Igyekeznek az őszi munkával a dévaványai „Rákóczi” tsz tagjai

A dévaványai «Rákóczi» tsz-nek 72 tagja van. Szorgalmasan dolgoztak egész éven keresztül, ki-ki a maga beosztásában. Hogy mennyire iparkodtak a jó termés sikerének eléréséért, azt bizonyítja az oszlás is, 6 kg-on felül osztottak búzát egy munkaegységre. A gabona betakarítása után az őszi munkákat szervezték meg és a következő hetekben fokozott lendülettel az újabb nagy feladatot, — a betakarítást végzik. Amikor a cséplést befejezték és az utolsó zsák gabonát is beosztották, a kocsisok rendbehozták a kocsikat és

hozzáfogtak a trágya kihordásához

öt fogat hordta a trágyát naponla, a kocsisok jó markos emberek, nekifogtak a munkának, ezért keresett Kalocsai János, Szilágyi Lajos 2 és fél munkaegység naponla, de a többi kocsisok sem maradtak el mögöttük. A termelőszoövetkezet az összes istállótrágyát kihordta már. Huszonkét hold földet trágyáztak meg, egy holdra 250 mázsát hordtak. A kihordott trágyát a trak-

Felkészülve várják az ideai rizs hántolását Dévaványán

Nagy lendülettel folyik a dévaványai hántolásban a javítási munkát. Az ideai gazdag rizstermes feldolgozására készült elő az üzemet. Pénzükön és szombaton már a »főpróba«-t tartják meg, hogy meggyőződjenek arról, jól javították-e ki a gépeket, hogy amikor megkezdődik a rizshántolás az üzemben, semmi baj ne történhessen. Már az utolsó simításokat végzi Rontó László főmolnár és Szilágyi László almolnár a három éves terv keretében készült új üzemi harminc emeletén

torok előtt széjjelszórják, mindjárt a szántással egyirányban, egyenletesen.

A trágyázott földben tavasszal lucernát és cukorrépát vetünk — mondja G. Tóth, Ferenc, a tsz elnöke. Ezek a növények, — de bármilyen növényt vetnek is bele — majdnem duplán fizetnek. Erdemes tehát arra törekedni, hogy minél nagyobb területet trágyázzanak. A szövetkezetben

jól halad a szántás is,

már 200 holdon végezték el a velőszántást a gépállomás traktorai.

Kedvező az idő, most kell kihasználni minden percet azért, hogy minél nagyobb területet felszántsanak. Ezt tartják szem előtt a «Rákóczi» termelőszoövetkezetben dolgozó traktorosok is. A szövetkezet tagjai a trágyahordás után megkezdték a napraforgó szedését is és cséplését — majd később a répaszedést, mert ez a két munka folyik nagy lendülettel. Be is takarítanak időre mindent, mert minden tag egyformán igyekszik a munkákat határidőre befejezni. Medve Mária

ték, 3000 forintot takarítottak meg. Megkezdett az üzembe már az első rizszállítvány is és így hétfőn délutánra megtöltik az első vasúti kocsit is. Ugy tervezik, ezt a rizsaratóknak küldik, hogy-mielőbb megkaphassák az ideai terméshől részesedésüket. Ezután pedig minden nap újabb vasúti kocsit hagyják el, vizik a dolgozóknak az ideai rizst. Az üzemi dolgozó munkaverseny harcolnak tervük idő előtti teljesítéséért, hogy minél előbb hántolt rizst biztosítsanak a lakosságnak.

Hírek a megyéből

A megye összes gyógyszerári között verseny indult a legújabb gyógyszerek leggyorsabb beszerzéséért és a tisztaságért. A verseny lendülete eredményeképpen az egészségügyi minisztérium versenydíjjal jutalmazta Krammer Ferenc battonyai gyógyszerészt. A gyógyszerár központja vándorújságját Csorváson Mikula Andor nyerte. (Kemény Imre, Békéscsaba.)

A kenderosi »Dolgozók« tsz-ben hozzáfogtak a cukorrépa szedéséhez, amit nagy igyekezettel végeznek. (Bohnyját György.)

A tótkomlói »Viharsarok« tsz tagjai is megkezdtek a búza és az árpaelőleg szétosztását. Búzából munkaegységenként 3 kilogrammot, árpából 1 kilogrammot osztanak. (Paksi Pál.)

Ujkigyós községben eddig 870 dolgozónak van rendezve a jövedelemadó 15 százalékos adókedvezménye. Réti János 340 forintra kapott törlést és a fennálló 2428 forint összeget befizette. A község dolgozó parasztjai vállalkoztak tesznek, hogy szeptember 20-ig és október 1-ig rendezik esedékes adójukat. (Bohács András vb-titkár.)

A minisztertanács határozata a kisiparosok hitelellátásáról

A lakosság jobb ellátásának biztosítása érdekében a minisztertanács utasította a pénzügyminisztert, hogy az erre rászoruló kisiparosoknak — mindenképp az azoknak, akik újonnan kezdik tevékenységüket — biztosítson kölcsönt a feladatuk ellátásához szükséges munkeszközök és anyagok beszerzésére. A kölcsönt az Országos Takar-

rókpénztár, a helyi (városi, községi, Budapest környéti) tanács végrehajtó bizottságának és a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének javaslata alapján folyósítja. A kölcsön 10.000 forintig terjedhet és a folyósítástól számított harmadik hónap elteltétől legfeljebb 24 hónap alatt, egyenlő részletekben kell törleszteni. (MTI)

Jómódú halászok

Izletes halászlét, rántott süllőt, harscát szolgálnak fel naponta Békéscsabán, a Luther-utcai halászeszterében. A gyomai, endrődi, szarvasi, mezőtúri halászok, a «Viharsarok» halászszoövetkezet dolgozói szállítják ide is a halakat.

Régen az a közmondás járta: «halász, vadász, madarász, mind éhenkórász». A saját bőrükön érezték ezt a körösi halászok, mert a Körös három ágára és összes holtágaira G. Nagy László földbírtokos, Bácsi Elek, a vízgazdálkodási hivatal akkori főmérnöke és még néhány hozzájuk hasonló tetterá a kezét. No, nem azért, hogy ők halásszanak. Könnyebb volt annál a munkánál megszerezni a folyók feletti rendelkezési jogot, aztán Szabó Jánossal, Mastala Gergellyel, az öreg Kun Lászlóval és másokkal kihalásztatni a halat és zsebrevágni a hasznát.

A felszabadulás után nem G. Nagy Lászlóék voltak többé a folyó urai. Eleinte a halászok egyedül próbáltak szerencsét. Aztán megunták az egyedüli kilórádást. Összefogtak először hatlan. Könnyebb lett a munka. Aztán úgy okoskodtak, ha még többen összefognak, még könnyebb lesz. Így alakult meg az elmúlt év májusában 57 taggal a «Viharsarok» halászlát termelőszoövetkezet. A szövetkezetben jobbra vált a halászok élete. A kifogott halak 50 százalékának értékét havonta két ízben kapják meg előlegképpen. Bőségesen van így jövedelem. Jó a felszerelésük is. Az egyes számú brigád júliusban 1652 kg halat fogott ki, pedig ez gyenge halászati szezon. Mastala Gergely január 1-től augusztus 15-ig 9767 forint előleget vitt haza. Szerényen számolva is, meghaladja év végére a jövedelme a 16.000 forintot. Tóth Zsigmond, Nagy Lajos, — a szövetkezet legügyesebb halászlái — még jobban keresnek.

Allandóan növekszik a halászok egyéni jövedelme, de ugyanígy a szövetkezet közös vagyona is. Összel már motorcsónakon járják be hatalmas kiterjedésű «gazdaságukat», a Tiszától a román határig. A szállításhoz megmásképp tonnas teherautót vásárolnak. Felszereléseiket allandóan újítják, gyarapítják. Bőségesen élő, gazdag emberek lettek az egykor kizsákmányolt halászok, mióta közös úton járnak.

A helyes jutalmazás növeli a tsz-tagok munkakedvét

Ebben az évben bő gabona-termést takarítottak be a termelőszoövetkezetek. Különösen azok, amelyek bátran, alkalmaszák az agrártechnikai eljárásokat. Az időben való szántás-velés, növényápolás, megfelelő műtrágyák használata mellett döntő tényező a növénytermelő brigád, amely az agrártechnika alkalmazásával igyekszik túlteljesíteni tervét, megteremteni a prémizálás lehetőségét.

Számos termelőszoövetkezet növénytermesztési brigádja dolgozott ezzel a törekvéssel. A békéscsabai «Kossuth» tsz növénytermesztő brigádja Stefanik Pál vezetésével a keresztsorosan vett ősziárpából 22 mázsa termésállagot ért el. A kunágotai «Petőfi» tsz keresztsorosan vett búzája pedig elérte a 16 mázsa állagot is. A tervüket túlteljesítő brigádokat a minisztertanács határozata értelmében prémiumban kell részesíteni. A prémium a terven felül termelt termésnyerés 25 százaléka. Ha például az ősziárpából a terv 12 mázsa volt, de a brigád 16 mázsát termelt, akkor a holdankénti túljeljesítésnek, a 4 mázsának a 25 százalékát, vagyis holdanként egy mázsát kell a brigád tagjai közt prémiumként szétosztani munkaegettség arányában.

A prémium kiosztásával kapcsolatosan több helyen léves nézet alakult ki. Az okányi «Uj Elet» és a gyulai «Petőfi» tsz-ben az állattenyésztőknek is akarnak prémiumot osztani. Nyilvánvaló, hogy ez helytelen, mert egyenlőségre vezet. Csakis a tervet túlteljesítő brigádokat, illetve annak tagjait lehet prémizálni.

A prémizálás lehetőségét sok helyen gátolja az a körülmény is, hogy nem szilárdak és önállóak a brigádok és ez azt vonja maga után, hogy egy-egy alkalommal másik brigádtól kérnek segítséget. Ez pedig megbontja a rendet, kizárja a prémizálás lehetőségét. Ezért a termelőszoövetkezet brigádjai a jövőben jobb munkaszervezéssel dolgozzanak s munkaerőt ne másik brigádtól vegyenek igénybe, hanem vonják be családtagjaikat. A gyulai «Petőfi» tsz-ben például a Kiss- és Kádár-brigád az ősszel és tavasszal bizonyos mértékig egyes munkákban összedolgozott és most nem tudják tisztázni, melyiket illeti a terven felül termelt gabona dinyne prémiuma.

A muronyi «Alkotmány» tsz-ben prémizálták mind a három növénytermesztő brigádokat abban a mértékben, ahogy egy-egy brigád túlteljesítette tervét. Például a «Petőfi»-brigád 14,40 mázsa árpát, a «Kossuth»-brigád 6,61 mázsa árpát, a «Rákóczi»-brigád 9,60 mázsa árpát kapott. A füzegymalmi «Vörös Csillag» tsz-ben Kiss Lajos ellető juhász 27 darab bárányt kapott a terv túlteljesítéséért prémiumba. A sarkadi «Dózsa» tsz-nél például 131 mázsa árpát osztottak szét a tervet túlteljesítő növénytermesztő brigád tagjai között. Ez azt jelenti, hogy 45 dkg-mal emelkedett a brigád tagjainak a munkaegetsége jutó jövedelme. Erdemes tehát a termelőszoövetkezet brigádjainak a terv túlteljesítéséért harcolni, mert a prémizálás is növeli életszínvonalukat.

Nagy Gábor megyei tsz-szervező.

BÉKEHÁZAKAT AVATTUNK

A gyulai békebizottságok minden hónapban kétszer tartanak vezetőségi- és tiltár-értekezletet, ahol 45-60 vezetőségi tag szokott megjelenni. Itt ismerteltük a legújabb kül- és belpolitikai eseményeket és megbeszéljük a soronlévő tennivalókat. A kisgyűléseket azután ezek a vezetőségi tagok és békebizottsági tiltárol tartják. A legutóbb megtartott vezetőségi értekezleten az üzemek békebizottságai elhatározták, hogy «kérdézz — felelek»-lédát állítsanak fel; ebbe összegyűjtik a dolgozók leveleit és a megalakult bizottság választ a dolgozók által felvetett politikai kérdésekre.

Eddig számtalan kisgyűlésen ismerteltük a kormányprogramot. A dolgozók örömmel értesültek kormányunk szerető gondoskodásáról és ennek tiszteletére dolgozó parasztságunk 150 békevédelmi szerződést kötött, melyben felajánlották, hogy évi adójukat rendezik; búza-, tojás- és baromfi-beadási kötelezettségeiknek időben eleget tesznek. A

vállalást tevők között van Kertész András, Kern Andrásné, Sióré-utcai lakosok, Rosu Traján, Vladics Dávid, Bánom-utcai lakosok és még többen.

A békebizottság vezetői az MNDSZ és a gyulai MTH-iskola kultúrbrigádjának közreműködésével augusztus 30-án a gyulai ajtósfalvi külterületen békeházát avatták Dézsi János, Dézsi Lajos, Papp Lajos, Erdei Mózes, Jánbor Mihály dolgozó parasztlak házaikat. A jószelvényes részben özv. László Mátyásné és Uj-Gyulán Darvasi Mihály házaikat. Minden egyes háznál az MNDSZ egy-egy vezetőségi tagja és a békebizottság tiltára üdvözölte az egyéni dolgozó parasztlakot, akik egészévi adójukat, tojás- és baromfi-beadási kötelezettségüket példamutatóan teljesítették. Ezzel kiérdemelték házuk békeházává való avatását. A kultúrbrigád minden egyes békeházánál kultúr műsort adott elő.

Kelemen János

a gyulai békebizottság vezetője.

Több játékot gyártunk

A helyiipari és a kisipari szövetkezetek feladata a játékok készítése. A játékiparnak nem nagy múltja van Magyarországon és kevés a szakmunkás.

Ma már javulás van ezen a téren. A kisipari szövetkezetek egyre jobb minőségű játékok készítését kezdik meg. Így a «Csillag» Fatomegicikk és Játékkészítő KTSZ júliusban 45.000, augusztusban 50.000, szeptemberben pedig már 60.000 darab jöminőségű játékot állított elő.

A «Jópajtás» szövetkezet 54féle játékot készített.

